

有人捐款帮助,有人每月给生活费

# 贫困生高今明 读高中不发愁

□文/图 本报记者 齐放

“太感谢这么多好心人了,不但为孩子交了学费,还资助他三年的生活费,而且为孩子捐了那么多钱。”8月7日上午,58岁的梁顺清激动地告诉记者,说话间数次哽咽难言。

## 父亲去世母亲失联

梁顺清所说的孩子叫高今明,是他姐姐梁蝉的孙子,今年16岁,家住郾城区裴城镇梁庄村二组。

梁顺清说,今明这孩子命太苦。高今明的父亲高邦紧,在2000年因为意外触电不幸身亡,当时今明尚未出生。2003年,今明刚刚3岁时,母亲离家出走,至今杳无音讯。自此以后,高今明就跟随奶奶梁蝉艰难度日。

“姐姐和姐夫务农没有收入,辛辛苦苦攒钱让孩子学习。”梁顺清对记者说,“我在镇小学教书,离姐姐家近,就经常接济他们一家人。特别是今明上小学后,就跟着我生活了。”

高今明还有一个哥哥,在新疆石河子上大学,从小由梁顺清的弟弟抚养。

梁顺清告诉记者,高今明今年初三毕业后,进入上高中的关键时期。可是,他因为家庭变故,困难重重,实在无力资助高今明继续求学。这让他数次落泪。

## 好心人每月资助300元

7月30日,有了解梁顺清的爱心人士把他的情况在微信群里转发。

漯河吴德爱心中转站负责人张瑞昊看到后,很为高今明的未来担心。7月31日,他与中转站的几名志愿者一起到高今明家中进行实地调查,进一步了解相关情况,并把相关情况发到微信群中,希望有爱心



张瑞昊(左)和高今明的舅姥爷梁顺清(右)到学校为高今明交学费。

网友给予帮助。当天晚上,远在郑州做生意的漯河人李辉看到帖子后,决定帮助高今明读完三年高中,每月资助他300元生活费。

8月6日上午,记者和张瑞昊一起,来到位于商桥镇的郾城高中,给高今明报名并交学费。

郾城高中办公室主任张彦起告诉记者,学校已经掌握了高今明的家庭情况。针对高今明的情况,学校研究后决定从以下方面进行帮助:一是学校餐厅每个月给特困学生定额生活补贴,基本够学生吃饭;二是对特困贫困生国家有助学金,每年2000元,高今明完全可以享受;三是学校学生会给特困生每个月有100元的生活补贴。

随后,受李辉的委托,张瑞昊为高今明交了937元学费,并告诉他,开学后李辉每月还会资助他300元生活费,嘱咐他心无旁

骛,好好学习,为自己打开理想的大门。懂事的高今明认真地对张瑞昊说:“请伯伯们放心,我一定认真读书,不辜负大家对我的帮助和期望,用优异的成绩回报大家的爱心。”

## 网友捐款近8000元

在帮助高今明上学的过程中,我市的一些爱心人士也发起了捐款救助高今明的活动。

漯河微公益成员王小山和红姐到高今明家中调查相关情况,并于8月4日在微信群中发起捐款救助高今明的倡议。

“大家的热情相当高,当天就收到40多名网友近8000元捐款,最多的一人捐了1000元钱。希望这些钱能够帮助和改善高今明今后的学习和生活。”王小山说,在苦难的家庭环境中成长的高今明,需要更多来自好心人和社会的关爱,相信他能记住无数陌生人曾经帮助过他。在今后的学习和生活中,他会更懂得做人的道理和学会回报社会。

王小山说,网友们将于8月中旬再次登门,将爱心捐款送到梁蝉和高今明手中。

## 社区开大会 表彰老党员

本报讯(记者 杨光 通讯员 潘淑萍)8月5日上午,在召陵区天桥街街道3515社区,50年以上党龄的老党员都领到了特殊的礼物——一枚金灿灿的荣誉纪念章。

据了解,荣誉纪念章由市委组织部颁发。8月5日上午,3515社区召开社区党员大会,新老党员济济一堂。其中,几位白发苍苍、党龄超过50年的老党员格外引人注目。

大会上,市委组织部工作人员将河南省委颁发的金灿灿的“中原先锋”“七一”纪念章一一挂在他们胸前时,有的老党员不禁流下了激动的泪水。

这一幕也深深感染了在场的许多年轻党员。大家纷纷表示,要向这些老党员学习,关心党和国家的建设和发展,充分发挥党员的先锋模范作用,为建设和谐社会、和谐社区做出新的贡献。

据了解,此次为50年以上党龄的老党员颁发荣誉纪念章,蕴含着党对老党员几十年来忠诚党的事业、践行党的宗旨、兢兢业业为党工作、踏踏实实为群众服务的敬重和肯定,传递了党组织对老党员的关心、爱护与牵挂,同时也对年轻党员起到了积极的激励作用。

## 树木枝杈低垂 影响车辆停放



树枝茂盛、低垂,已经碰到车顶。 本报记者 王麓棣 摄

本报讯(记者 王麓棣)“市区嵩山路斜拉桥附近有一处停车场,但是停车场旁的树木长得太茂盛,树枝都触碰到车顶了,给在此处停车的车主带来很大不便。”8月3日,市民袁先生拨打本报新闻热线反映。

8月3日上午,记者根据袁先生所反映的情况来到市区嵩山路斜拉桥附近,在斜拉桥北头西侧,记者看到此处停车场。此处停车场有车位7个,由于树木长得很茂盛,树枝垂得很低,有的树枝离地面只有约1.7米的高度,一些车辆停在这里,车顶都触碰到树枝了。尤其是一些越野车,由于车高,再加上树枝低垂,很容易碰到车顶。

记者看到,一些车主停车时小心翼翼,生怕树枝把自己的爱车给刮花了。

“树木太过茂盛,树枝低垂,一些轿车停在这里还好一点,尤其是一些越野车,本身车子就高,停车真的很不方便。”市民袁先生告诉记者,“前几次把车停在这里,不小心树枝刮到了车顶,车顶留下了一些划痕,真是心疼。”

“希望相关部门尽快修剪树木,方便大家停车。”袁先生说。

## 俩高中毕业生 开办创意市集

□文/图 见习记者 陈金旭

手绘涂鸦明信片、创意餐具、扎染服饰、陶瓷配饰、手工饰品……8月7日,在市区人民路与交通路交叉口附近一家饮品店,由两位刚考完的高中女孩主办的创意市集,汇集了各种充满创意的小玩意儿,让人眼花缭乱。

创意市集是指在特定场地展示、售卖个人原创手工作品和收藏品的文化艺术活动,近于一个平民艺术舞台。

发饰古色古香,一件件珠翠翘花,让人不禁想起古装剧中女性角色所佩戴的头饰;一张张白色卡纸上,几个抽象的字母稍加修饰变形就成了富有创意的涂鸦,这是应双璐自己DIY的明信片;充满仪式感的火漆印,也让人跃跃欲试,忍不住想盖个戳……创意



创意市集。

市集里的商品琳琅满目。市民不仅能淘到饰品等,还能坐下来小憩,喝杯饮品。

这个创意市集是由漯河高中的两位毕业生应双璐和王楚琪主办的,时间为8月6日至8月8日。

“我们两个关于创意市集的想法是英雄所见略同。”应双璐告诉记者,王楚琪曾去过武汉、郑州的一些创意市集,希望漯河也能有这样有趣的活动。

“摊主大部分是我们的朋友和同学,也有一部分是从网上招募到的。”应双璐说。

饮品店的老板赵莉对此十分支持,不仅提供了场地,还为他们服务:“希望能给他们提供一个这样的环境,让他们去尝试。”

此次创意市集共有十几位摊主参与,前两天就有百余人次参加。“一直以来的心愿已了。虽然有遗憾,也积累了不少经验。希望以后有机会能做得更好一点。”王楚琪说。

